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29 ΣΕΠΤΕΜΒΡΗ: Μέρα 24ωρης απεργίας

Ε
ικοσιτετράωρη πανελλαδική απεργία την Τετάρτη 29 Σεπτέμβρη
ανακοίνωσε η ΟΜΕ -ΟΤΕ  με βασικό αίτημα την υπογραφή Συλ-
λογικής Σύμβασης Εργασίας για το 2010 καθώς και την αναστο-

λή των σχεδίων της Διοίκησης που προωθούν την συρρίκνωση του ΟΤΕ
και την περικοπή θέσεων εργασίας. 

Η μάχη για την υπογραφή Συλλογικών Συμβάσεων είναι μία κόντρα
με την πολιτική των μηδενικών αυξήσεων στον ιδιωτικό τομέα και στις
ΔΕΚΟ που προβλέπει το  Μνημόνιο, που προσπαθούν να επιβάλουν οι
υπουργοί της κυβέρνησης. Μετά τη συμφωνία για τριετή σύμβαση που
προσυπέγραψε η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ με τους εργοδότες με την
εξευτελιστική «αύξηση» της τάξης του 1,5%  που θα χορηγηθεί από
τον Ιούλιο του 2011, είναι η σειρά των εργαζόμενων στις ΔΕΚΟ και στα
συνδικάτα του Ιδιωτικού τομέα να δώσουν την κόντρα σπάζοντας τη
συναίνεση και το συμβιβασμό. 

Πέρα από τις μηδενικές αυξήσεις στο νέο επικαιροποιμένο μνημόνιο
προβλέπονται αλλαγές με στόχο την ουσιαστική κατάργηση των ΣΣΕ
στον ιδιωτικό τομέα, όπως είναι η μείωση των υπερωριακών αποδοχών
και η ενισχυμένη ευελιξία στη διαχείριση των ωρών εργασίας. Επιπλέον
μέσα στους στόχους της κυβέρνησης είναι οι ρυθμίσεις που προβλέ-
πουν ότι οι επιχειρησιακές συμβάσεις υπερισχύουν των κλαδικών, κα-
θώς και την  παρέμβαση στον οργανισμό μεσολάβησης και διαιτησίας
(ΟΜΕΔ) ο οποίος δεν έχει δικαίωμα πλέον να εκδίδει διαιτητικές απο-
φάσεις που θα αποκλίνουν από το μνημόνιο και από το 0% που υπέγρα-
ψε η ΓΣΕΕ για φέτος. Ειδικά για τον ΟΤΕ η διοίκηση έχει ανακοινώσει
αλλαγές που προβλέπουν συγχωνεύσεις τμημάτων, κλείσιμο καταστη-
μάτων με στόχο την περικοπή 1600 εργαζομένων. 

Οι εργαζόμενοι στον ΟΤΕ και σε όλες τις ΔΕΚΟ έχουν τη δύναμη να
σταματήσουν τις νέες επιθέσεις της κυβέρνησης, ανοίγοντας την κόν-
τρα ενάντια στους μισθούς ψίχουλα. Μετά το πανελλαδικό πανεργατικό
συλλαλητήριο στη ΔΕΘ, η 29 Σεπτέμβρη χρειάζεται να μετατραπεί στον
επόμενο μεγάλο σταθμό.

Στα νοσοκομεία και στον ΟΤΕ
Τ

ο ανέβασμα στη Θεσσαλονίκη με πούλμαν αποφάσισε η
ΟΕΝΓΕ καλώντας τους νοσοκομειακούς γιατρούς όλης
της χώρας σε 24ωρη απεργία στις 29 Σεπτέμβρη. Οι νο-

σοκομειακοί γιατροί παλεύουν ενάντια στις περικοπές που προ-
βλέπει το νέο νομοσχέδιο υγείας, για προγράμματα ασφαλών
εφημεριών, προσλήψεις γιατρών και προσωπικού, σταμάτημα
της διάλυσης της δημόσιας Υγείας.

Ολο το καλοκαίρι σε μια σειρά από νοσοκομεία οι γιατροί
προχωρούσαν σε επίσχεση εργασίας απαιτώντας την πληρωμή
των δεδουλευμένων υπερωριών – όπως το ίδιο έκαναν και οι
υπόλοιποι εργαζόμενοι στα νοσοκομεία. Την περασμένη εβδομα-
δα, οι εργαζόμενοι στο νοσοκομείο Αγία Ολγα προχώρησαν σε
διαμαρτυρία στο νοσοκομείο απαιτώντας δεδουλευμένα και
προσλήψεις. Οι απλήρωτοι εργαζόμενοι, οι χιλιάδες κενές θέ-
σεις νοσηλευτών, οι ελλείψεις σε υλικοτεχνική υποδομή είναι τα
αποτελέσματα της πολιτικής της υποχρηματοδότησης της υγεί-
ας εκ μέρους όλων των κυβερνήσεων και υπουργών.

Το, από την Τρίτη, νέο όνομα του υπουργείου Υγείας -
«υπουργείο Υγείας, Διατροφής και Αθλησης» - χάνει οριακά στον
διαγωνισμό πιο φαιδρής και ανούσιας ονομασίας από το νέο
όνομα του υπουργείου Εργασίας – «υπουργείο Εργασίας και
Κοινωνικών Καινοτομιών». Και φυσικά, δεν πρόκειται να φέρουν
καμιά απολύτως καινοτομία στην πολιτική της κυβέρνησης στο
χώρο της Υγείας, ούτε η αλλαγή στο όνομα, ούτε η αλλαγή στη
θέση του υπουργού, όπου ο Λοβέρδος αντικαθιστά την Ξενο-
γιαννακοπούλου. 

Ο Λοβέρδος, έχοντας το τουπέ του υπουργού που «πέρασε το
ασφαλιστικό», θα επιδιώξει να εφαρμόσει στην πράξη το νομο-
σχέδιο για την Υγεία που πέρασε μέσα στο καλοκαίρι και να συ-
νεχίσει τη συρρίκνωση του ΕΣΥ: Μέσα από κλεισίματα και συγ-
χωνεύσεις οργανισμών, σκληρή εφαρμογή των νόμων της αγο-

ράς, όπου περίθαλψη θα μπορεί να έχει όποιος πληρώνει και
ακόμα μεγαλύτερο άνοιγμα της Υγείας στους ιδιώτες. Οι προ-
σθήκες «διατροφής» και «άθλησης», θέλουν να δώσουν αυτό
ακριβώς το στίγμα: Τρώτε υγιεινά, (όπως ο πρωθυπουργός) κάν-
τε κανό, (όπως ο πρωθυπουργός) γιατί αν ο μη γένοιτο αρρω-
στήσετε, δημόσιο νοσοκομείο δεν θα υπάρχει να σας περιθάλψει
(όχι όπως ο πρωθυπουργός).       

Η απάντηση που έχουν να δώσουν οι νοσοκομειακοί γιατροί
και συνολικά οι εργαζόμενοι στα νοσοκομεία είναι η μαζική συμ-
μετοχή στο συλλαλητήριο της ΔΕΘ και η οργάνωση της συνέχει-
ας με απεργίες με αφετηρία τις 29 Σεπτέμβρη.

Σε πανελλαδική στάση εργασίας στις 23 Σεπτέμβρη από τις 11πμ μέχρι το τέλος του ωραρίου καλεί η
ΠΟΕ-ΟΤΑ όλους τους εργαζόμενους στους Δήμους για συμπαράσταση στους συμβασιούχους των Οργανι-
σμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης που κινδυνεύουν με απόλυση. Την ίδια μέρα σε συνεργασία με την Ομοσπον-
δία συμβασιούχων του Δημοσίου θα πραγματοποιηθεί συγκέντρωση διαμαρτυρίας έξω από τον Άρειο Πάγο
όπου θα συζητείται το θέμα των συμβασιούχων. Στην κινητοποίηση έχουν ήδη δηλώσει συμμετοχή και διάφο-
ρα συντονιστικά των εργαζόμενων με stage, και οι συμβασιούχοι δασοπυροσβέστες οι οποίοι εδώ και χρόνια
βρίσκονται όμηροι των 8μηνων συμβάσεων. 

Η αντεργατική κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ έφτασε στο σημείο να προσπαθεί να εμποδίσει την δικαιοσύνη να
εκδίδει αποφάσεις προς όφελος όσων συμβασιούχων καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες, καταθέτοντας
ασφαλιστικά μέτρα ενάντια σε οποιαδήποτε δικαστική απόφαση είναι υπέρ των εργαζόμενων.

“Πλέον είναι εμφανές πως κανείς εργαζόμενος δεν μπορεί να παραμένει στις στενές συντεχνιακές  του
διεκδικήσεις αλλά όλοι μαζί οφείλουμε να αρθρώσουμε έναν ενιαίο πολιτικό λόγο. Πλέον οι επιθέσεις είναι
τόσο σκληρές που αγγίζουν το σύνολο των εργαζόμενων. Δεν υπάρχουν προνομιούχοι και μη. Όλοι βρισκό-
μαστε στο στόχαστρο των πολιτικών της κυβέρνησης και της τρόικα”, τονίζει μιλώντας στην Ε.Α. ο Δημήτρης
Καλπίδης από το Σωματείο του δήμου Κορυδαλλού. “Απέναντι σε εκείνες τις πολιτικές και συνδικαλιστικές
δυνάμεις που προσπαθούν να απομονώσουν και να περιχαρακώσουν τους αγώνες των εργαζόμενων, η πλει-
οψηφία πλέον του κόσμου έχει κερδίσει ένα επίπεδο συνείδησης τέτοιο ώστε να αντιλαμβάνεται πως μονάχα
η δύναμη της συλλογικής πάλης μπορεί να δημιουργήσει ρήγματα στις σκληρές αντεργατικές επιθέσεις. 

“Φαύλος κύκλος”

Αν σήμερα απολύουν τους συμβασιούχους συναδέλφους μας πολύ γρήγορα θα έρθει και η σειρά μας. Η
μεγάλη πλειοψηφία των εργαζόμενων αντιλαμβάνεται πλέον πως έχει μπει σε ένα φαύλο κύκλο άγριων περι-
κοπών. Το μνημόνιο 2 και ο Καλλικράτης στους Δήμους δεν είναι τίποτε άλλο παρά μια ακόμα συνέχεια του
ίδιου πολιτικού παιχνιδιού. Τα παίρνουν από τους εργαζόμενους και τα δίνουν στο κεφάλαιο. 

Ειδικά στους Δήμους ο Καλλικράτης δημιουργεί ένα εντελώς καινούριο λειτουργικό πλαίσιο. Η ρύθμιση
του άρθρου 264 για τους υπερδανεισμένους δήμους είναι ξεκάθαρη. Στην ουσία περιγράφει τι θα γίνει μετά
τις εκλογές. Απολύσεις, υπερεντατικοποίηση της δουλειάς για όσους εργαζόμενοι θα μπορούν να παραμεί-
νουν στις θέσεις τους, εκποίηση δημοτικής περιουσίας και πολλαπλασιασμός των φόρων για να καλυφθούν
οι ανάγκες των δήμων που θα αναλάβουν επιπλέον αρμοδιότητες με μικρότερα κονδύλια. Μπροστά μας
έχουμε την πλήρη απορύθμιση/κατάργηση των δημοτικών παροχών (ΚΕΠ, παιδικοί σταθμοί, βοήθεια το σπί-
τι, κλπ) με άμεσο αντίκτυπο πρώτα και κύρια στις πιο ευαίσθητες κοινωνικά ομάδες.

Ο κόσμος πλέον έχει καταλάβει πως βρισκόμαστε στο μεταίχμιο μιας σχεδόν πολεμικής κατάστασης. Το ‘ή
αυτοί ή εμείς’ σήμερα μπορεί να γίνει το σύνθημα που θα μας ενώσει όλους τους εργαζόμενους, μόνιμους ή
συμβασιούχους, σε έναν κοινό αγώνα ενάντια στις επιταγές της κυβέρνησης και της τρόικας”.

Όσο πλησιάζει η έναρξη της σχολικής
χρονιάς, τόσο φαίνονται οι καταστροφικές
συνέπειες της πολιτικής της κυβέρνησης
σε σχέση με την Παιδεία. Εκατοντάδες σχο-
λεία θα αντιμετωπίσουν ελλείψεις καθηγη-
τών και δασκάλων μετά από τον αντιεκπαι-
δευτικό νόμο που κατέβασε το Υπουργείο
Παιδείας.

Πάνω από 11 χιλιάδες εκπαιδευτικοί συν-
ταξιοδοτήθηκαν, αριθμός τριπλάσιος από
τις προηγούμενες χρονιές, ενώ οι προσλή-
ψεις είναι οι μισές από την περσινή χρονιά.
Μόλις 2.825 σε Πρωτοβάθμια και Δευτερο-
βάθμια Εκπαίδευση.

Το Υπουργείο αντιμετωπίζει με λογιστικό
τρόπο τα κενά παρά τις υποκριτικές δηλώ-
σεις της Διαμαντοπούλου για δύσκολη σχο-
λική χρονιά. Λες και η ίδια δεν είναι η Υπουρ-
γός, λες και είναι κάποιος παρατηρητής της
κατάστασης και όχι η βασική υπεύθυνη.

Οι Παρεμβάσεις Πρωτοβάθμιας και Δευ-
τεροβάθμιας Εκπαίδευσης εξέδωσαν ανα-
κοίνωση που απαιτούν την κατάργηση του
νόμου 3848/2010 και ζητούν μόνιμους διο-
ρισμούς για να αντιμετωπιστεί η τραγική
κατάσταση στην οποία έχουν φέρει τα σχο-
λεία οι περικοπές σε προσωπικό και υποδο-
μές. Αναφέρει χαρακτηριστικά η ανακοίνω-
ση: «Αυτή η πολιτική επιλογή, του μη διορι-
σμού μόνιμων εκπαιδευτικών για να καλυ-
φθούν όλες οι πραγματικές ανάγκες των
σχολείων, είναι επιλογή διάλυσης του Δη-
μόσιου Σχολείου. Την ευθύνη έχει αποκλει-
στικά η Κυβέρνηση. Η επιχείρηση του
Υπουργείου Παιδείας να λειτουργήσει τα
σχολεία με αναπληρωτές, προσλήψεις με
προγράμματα ΕΣΠΑ, συμπτύξεις τμημάτων,

υποβιβασμούς σχολείων, αύξηση των μαθη-
τών ανά τμήμα, υποχρεωτικές υπερωρίες
και μετακινήσεις εκπαιδευτικών οδηγεί
στην υποβάθμιση της εκπαιδευτικής διαδι-
κασίας. Η εκπαιδευτική διαδικασία δεν είναι
ποσοτικό μέγεθος. 

Μετακινήσεις

Είναι απαράδεκτο να σχεδιάζονται μετα-
κινήσεις εκπαιδευτικών σε τρία ή και τέσσε-
ρα σχολεία, ή αλλαγές σχολικού περιβάλ-
λοντος μαθητών. Οι ανακοινώσεις για πι-
στώσεις 15 χιλιάδων αναπληρωτών αποτε-
λεί τεράστια περικοπή ακόμα και των ελα-
στικά εργαζόμενων εκπαιδευτικών. Η κυβέρ-
νηση είναι πρόθυμη να προσφέρει εξάμηνη,
οκτάμηνη εργασία, όχι όμως μόνιμη και στα-
θερή, με βάση τους σχεδιασμούς της κυ-
βέρνησης – ΕΕ και ΔΝΤ του Προγράμματος
Σταθερότητας και του Μνημονίου». 

Για την αντιμετώπιση αυτής της κατάστα-
σης οι Παρεμβάσεις Δευτεροβάθμιας Εκ-
παίδευσης πρότειναν στο ΔΣ της ΟΛΜΕ να
πάρει απόφαση για 48ωρη απεργία στα μέ-
σα του Οκτώβρη και πιο συγκεκριμένα στο
διάστημα 7-13 του μήνα όταν θα βρίσκεται
στην Αθήνα κλιμάκιο της τρόικας για να επι-
θεωρήσει την «πρόοδο» της κυβέρνησης
όσον αφορά την τήρηση του Μνημονίου.

Επίσης, προτείνουν να γίνει γύρος Γενι-
κών Συνελεύσεων την πρώτη εβδομάδα
που θα λειτουργήσουν τα σχολεία και να
πραγματοποιηθεί Συνέλευση Προέδρων
στις 18 Σεπτέμβρη για να οργανωθούν με
τον καλύτερο τρόπο οι κινητοποιήσεις
ενάντια στις επιθέσεις της κυβέρνησης.

ΟΛΜΕ: Οι Παρεμβάσεις
προτείνουν 48ωρη

23 Σεπτέμβρη
συγκέντρωση συμβασιούχων
τετράωρη στάση ΠΟΕ - ΟΤΑ


